



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 17 февраля, 2021 год

№ 28

(30401)



День больших дел

Сегодня, 17 февраля, в нашей стране празднуют День российских студенческих отрядов (РСО). Алтайские бойцы решили отметить его выездом в села региона в рамках акции «Снежный десант».

Это долгожданный день для бойцов и ветеранов краевого студенческого отряда «Алтай». В нынешнем году изменен формат Всероссийской патриотической акции «Снежный десант». На протяжении двух недель активисты работали с районами в режиме онлайн: читали профориентационные лекции, проводили творческие мастер-классы и юридические консультации. И только в праздничную дату им удалось выехать одним днем в села региона и оказать помощь пожилым людям на месте, соблюдая все санитарно-эпидемиологические нормы.

Ждет приезда ребят, как и в прошлом году, жительница Ребрихинского района Галина Баева. В 2020-м парни вычистили ей весь двор, скинули снег с крыши. Жаль Галине Николаевне только, что не сможет обнять ребят и попить с ними чая с конфетами, только помажет в окно и скажет спасибо. В этом году строгие правила из-за пандемии.

— 20 отрядов с бойцами ждут в Алейском, Первомайском, Зональном, Топчихинском, Ребрихинском, Шипуновском, Локтевском и Быстроистокском районах. «Десантники» будут носить маски, соблюдать социальную дистанцию, использовать антисептики. Обязательное условие — наличие справки с отрицательными результатами на COVID-19, выданной не позднее чем за 72 часа до отправления, — го-



Сегодня студенты наведут порядок во дворах сёл.

ворит пресс-секретарь краевого СО «Алтай» Анастасия Янковская.

Дмитрий Карепов родом из Рубцовска, учится на первом курсе в Алтайском государственном институте культуры. В акции участвует впервые. Он делится впечатлениями:

— Наши бывалые бойцы рассказывали, как круто ездить в села на десять дней — знакомиться с местными жителями, помогать им. Интересно, что во время «Снежного десанта» всегда стояли трескучие морозы. В этом году погода шепчет, но обстоятельство не позволило быть в селах все эти дни. Мы

не отчаялись. Волнение испытывал даже в тот момент, когда сидел перед экраном, рассказывая ученикам из районов, как выбрать будущую профессию и поступить в вуз. Рад, что сегодня еду со своим отрядом «Стимул» в Зональный район.

Единственный отряд, который раньше остальных побывал в командировке, — это ветеранский. «Старая гвардия» в конце января съездила в Тальменский район. Командир Василий Куц говорит:

— Мы трудились в трех селах — в Озёрках, Новотроицком и Лутовом. В один из вечеров организовали концерт. Люди соскучились по

живому общению, с удовольствием нам подпевали, танцевали. По душе им пришелся фейерверк на фоне ночного неба.

На протяжении года бойцов ждет еще много интересных событий, которые также запланированы в онлайн-формате. Это марафон «Веди за собой отряды», всероссийский слет студенческих отрядов, школа комсоставов, конкурс агитационных бригад, открытие третьего трудового семестра и так далее.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)



Жаль Галине Баевой, что в этом году не удастся обнять бойцов, только посмотрит на них в окно (фото из архива «АП»).

ИНТЕРНЕТ-СРЕДА

Под диктовку безопасности

До 23 февраля россияне смогут пройти цифровой диктант по защите своих персональных данных. Сервис позволяет подробнее изучить основы кибербезопасности, а после тестирования выдается соответствующий сертификат.

Впервые в России

Тест был разработан Министерством цифрового развития и связи Алтайского края совместно с региональным Роскомнадзором. Его символический запуск состоялся 11 февраля на заседании комиссии по цифровой трансформации основных отраслей экономики и социальной сферы края. Руководители ведомств, нажав кнопку на мониторе, дали старт всероссийской акции, принять участие в которой сможет любой житель страны.

— Это важное событие, потому что сохранности персональных данных в последнее время уделяется особое внимание. Мы всё больше уходим в онлайн-среду, и наш цифровой профиль должен быть в безопасности. В стране не раз проводились географические или исторические диктанты, но тестирование, составленное из вопросов по персональным данным, проходит впервые, — рассказал министр цифрового развития и связи Алтайского края Евгений Зрюмов.

Для прохождения диктанта нужно авторизоваться на сайте «Система голосования по вопросам социально-экономического развития Алтайского края» при помощи профиля на портале «Осуслуги». Перед тестированием пользователь может озна-



комиться с основными положениями законодательства, разбором реальных случаев вымогательства и мошенничества, а также получить советы по обеспечению безопасности данных. Тест состоит из 30 вопросов, ответить на которые нужно за 45 минут.

Подтолкнуть к изучению

Основная цель диктанта — не проверить знания, а рассказать людям об их правах, указать на возможную опасность и предостеречь от ошибок. Как пояснил руко-

водитель Управления Роскомнадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай Виктор Иванов, большая часть обращений — порядка 30% — связана именно с нарушением конфиденциальности данных граждан. Поэтому важно знать, как этого не допустить.

— Придумывать практические вопросы для теста не пришлось, все случаи были взяты из нашей практики. Это говорит о том, что если не знать своих прав, то их обязательно нарушат. Нет сомнений, что информация из диктанта позволит огранить пользователя от неприятностей, — подчеркнул Иванов.

По словам Евгения Зрюмова, после окончания тестирования будет проведен анализ состава его участников. Это позволит узнать, какой возрастной категории интересна защита данных, какой регион больше других подкован в этом вопросе, а кому следует более детально изучить правила кибербезопасности.

Ссылка на диктант: poll.alregn.ru

Влад ГЕРАСИМОВ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

17 февраля — День российских студенческих отрядов

Дорогие друзья!

Поздравляем вас с Днём российских студенческих отрядов!

Это уникальное движение, объединяющее тысячи молодых людей и ветеранов-стройотрядовцев по всей стране.

Для Алтайского края студенческое движение всегда имело особое значение. И сегодня строительные, педагогические, сервисные отряды, отряды проводников и других профильных направлений показывают достойные трудовые результаты. Юноши и девушки в них учатся быть лидерами, нести ответственность за порученное дело, развивают свой творческий потенциал. Бойцы студотрядов всегда готовы прийти на помощь: во время пандемии студенты-медики вышли на работу в поликлиники края, волонтеры движения участвовали в работе акции #МыВместе, доставляли в медицинские учреждения средства индивидуальной защиты.

От всей души благодарим бойцов студенческих отрядов Алтайского края за вклад в развитие региона и страны. Желаем удачи в реализации ваших инициатив, здоровья, успехов и новых трудовых побед!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ПАМЯТЬ

Честь. Доблесть. Отвага

В Алтайском крае открыли новые мемориальные доски погибшим воинам. Они появились в двух барнаульских образовательных учреждениях. Событие приурочено ко Дню вывода войск из Афганистана.

Так, на территории барнаульской гимназии № 79 увековечили память двух бывших учеников — Владимира Свиридова и Сергея Чебекова. Наши земляки погибли при исполнении воинского долга. Памятные доски, посвященные Олегу Сыркину и Павлу Максиму, появились в школе № 50.

Они были установлены на средства гранта губернатора Алтайского края региональным отделением Общероссийской общественной организации военных инвалидов «Война».

Более 4000 наших земляков приняли участие в боевых действиях в Афганистане. 153 из них погибли, трое до сих пор числятся пропавшими без вести.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Умеренный снег, метели, по югу мокрый снег. На дорогах сильная гололедица.

-4° +1° 0° -2°

18 февраля

Ветер северный, с переходом днем на восточный, 3-8 м/с. Умеренный снег, метели, днем по югу мокрый снег, гололедица. На дорогах сильная гололедица, местами снежные заносы.

19 февраля

Ветер юго-восточный, 7-12 м/с, местами порывы ночью до 20 м/с, днем до 22 м/с. Небольшой, местами умеренный снег, метели, по югу мокрый снег, гололедица.

-2° -7°

1096

СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ПЕРЕЕХАЛИ НА АЛТАЙ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Чаще всего приезжали из Казахстана — почти 90% от общего числа. Также переезжали в регион из Азербайджана, Армении, Германии, Киргизии и других стран. В этом году по региональной программе содействия добровольному переселению ожидают не менее тысячи соотечественников.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Счастливого пути!

18 февраля — День транспортной полиции в России.

18

Официально история транспортной полиции начинается с 18 февраля 1919 года, когда ВЦИК утвердил декрет «Об организации межведомственной комиссии по охране железных дорог» в советской России. Хотя служба, обеспечивающая безопасность пассажиров, существовала и в царской России.

Участок обслуживания Алтайского линейного управления МВД России располагается на территории Алтайского края, Новосибирской области и Республики Алтай. Сотрудники транспортной полиции следят за порядком на железной дороге, в аэропортах Барнаула и Горно-Алтайска, а также на территории объектов речного транспорта и акватории Телецкого озера.

Уважаемые подписчики!

19 февраля в 10 часов в ЦЕНТРАЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ г. Барнаул по адресу: пр. Ленина, 54 пройдет

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Курортология – «падчерница» медицины?

Многих тяжелых последствий эпидемии ковида в России удалось бы избежать, если бы в медицинскую практику был включен курортный ресурс Алтайского края. Почему его не используют на полную катушку, «АП» рассказал кандидат медицинских наук главврач санатория «Рассветы над Бией» Евгений Лебедев.



Фото А. НАСТРИШИНА

Ресурс, доступный летом и зимой.

Евгений Лебедев.

...И ГОСУДАРСТВО ЭКОНОМИТ

– Евгений Владимирович, как вы считаете, мы прошли бы эпидемию легче, если бы в лечении и реабилитации переболевших применяли природный потенциал Алтая?

– Однозначно. Но эти ресурсы никак практически не используются в борьбе с ковидом – грязи, голубые глины, пантовые препараты, травы, бальзамы, минеральные воды и вполне доступные. Их применение помогает снизить интоксикацию, избежать осложнений, сократить срок болезни. Однако люди не знают об этом. Потому что при самой большой в мире сети курортов сама по себе курортология нынешней России ориентирована не на должном уровне. Есть отдельные энтузиасты, которые на местах продвигают бренды, способные помочь всей стране. Однако без государственного подхода курортное дело до больших высот не поднимать.

– А как же известная всему миру Белокуриха?

– Белокуриха, слава богу, заметила. А мы-то говорим о целой системе времен СССР – ничего в мире такой не было. «Поликлиника – больница – санаторий» – так выглядела триада здоровья народа, доступная всем. Строились НИИ, исследовавшие возможности природы, и нарабатывали эти до сих пор востребованы. Сегодня остались за границей и трускавецкая «Нафтуса», и грузинский «Боржом», но почему бы не применять наши алтайские минералы, по многим показателям превосходящие известные бренды, включая Карловы Вары и Баден-Баден?

Одна из них – природная лечебно-столовая вода «Се-

ребряный ключ» с низкой, 0,5 грамма на литр, минерализацией, за счет чего она отлично вымывает токсины, помогает при вирусных инфекциях.

Источником ее мы с известным просветителем, профессором, главным урологом Алтайского края Александром Израилевичем Неймарком открыли 30 лет назад на берегу Бии, в селе Стан-Бехтемир. И даже получили за открытие награду в 2005 году. Целебные свойства этой поистине живой воды подтверждены учеными Томского НИИ курортологии, на ней защищены десятки научных работ. Просветителю медицинскому сообществу России и зарубежья известно, что она лечит многие недуги, включая мочекаменную болезнь (МКБ). А ведь наш край держит печальное первое место по МКБ. Ежегодно в СФО выявляется 130 тысяч новых больных, из них 30 тысяч – на Алтае. Научите людей правильно пить «Серебряный ключ» – и проблема уйдет. Сотням пациентов не понадобятся сложные операции. Государство сэкономит огромные деньги. Стоимость той же литотрипсии – не менее

100 тысяч рублей. Для сравнения: 10-дневный курс лечения водой – около 200 рублей, в год их нужно провести четырежды.

«НЕ НАДО БИТЬ ВРАЧЕЙ»

– Не бойтесь, что читатели ваши слова примут за банальную рекламу?

– Странно, что никого тема рекламы не беспокоит, когда речь идет о нефти, газе, угле, добывающих компаниях. Мы говорим во всеуслышание о брендах края – сыре и хлебе например. Но такое же богатство Алтая – его целебные минералы. И нам в деле просветительства нужна поддержка СМИ с их широкой аудиторией. Пора включаться в информационную кампанию наряду с врачами, педагогами, студентами мединститута.

– Почему же врачи не назначают пациентам минералку, а выписывают традиционно таблетки и уколы?

– Не надо бить врачей. По большому счету, лишь доктор старой формации знают о целебных свойствах

вод, глин, грязей. Сейчас курс курортологии в программах мединститута идет факультативом. Ее вычеркнули из обязательных предметов, как и здравницы в 90-х лишили статуса мединститута, сказав конкретно: есть амбулатории и стационары, этого хватит. Думаю, самое время вернуть курорты России в лоно Минздрава, а заодно и самим вернуться к здравому смыслу.

– Но ведь существуют приказы, стандарты лечения. Чем, если не здравым смыслом, они продиктованы?

– Чиновники от медицины тоже могут ошибаться. Вот они назначили девять модификаций лечения ковида, по сути лишив врача права индивидуального подхода к пациенту. Нет двух одинаковых людей, значит, не может быть и стандартных схем лечения. Но докторам выкрутили руки – «назначайте». И они обязаны выполнять, хотя далеко не всем в коронавирусной истории нужны антибиотики. И человек цвет, раз назначено, окончательно добывая иммунную систему. Болезнь затихает, а виноват автоматический врач. Вкратце как-то так работает нынешняя модель здравоохранения.

Если показатель выше, то вода лечебная и применять ее можно лишь по назначению специалиста. Высокий уровень минерализации не всем показан, а порой даже опасен. У нас же на каждом углу реклама «Завьяловской», в которой минералов – от 4 до 6 граммов на литр. Она хорошо регулирует обменные процессы, помогает при гастритах и язвах, но пить ее человеку с МКБ – смертельно опасный эксперимент.

– Хорошо известно, что начало курортологии в России положил Пётр I, когда открыл в Карелии целебный источник и составил «Правила дохтурские». Назовете ли современных подвижников курортного дела?

– Среди видных ученых, профессоров, чьи наработки могут вернуть былую славу курортов Сибири, – наш Александр Израилевич Неймарк, главный уролог СФО Александр Владимирович Удков, томичи Евгений Федорович Левицкий и Татьяна Николаевна Зарипова, Галина Федоровна Лаптева из Новосибирска...

– Что, на ваш взгляд, должно сделать государство, чтобы ресурс курортов Южной Сибири был признан национальным богатством, как и недра?

– Такие шаги были сделаны три года назад, когда была опубликована редакция федерального закона, касающегося развития курортной инфраструктуры страны. Регионам были поставлены определенные задачи. Дело за их реализацией.

Тамара ПОПОВА

ФАКТЫ «АП»

- Первый источник «живой воды» был открыт на Алтае в 1803 году.
- В годы войны на базе Барнаульского санатория, Бийского дома отдыха и курорта «Лебяжье» (Егорьевский район) были развернуты госпитали с бальнеологическими лечебницами.
- Среднегодовая нагрузка алтайских санаториев одна из самых высоких в стране, выше 80%.
- Курс санаторно-курортного лечения позволяет в 2–4 раза снизить уровень потерь по нетрудоспособности.
- Каждый рубль, вложенный в курортную отрасль, приносит 6 рублей прибыли.

Читай этикетку!

– Правильно ли поступают люди, которые любую минеральную воду употребляют как питьевую?

– Вот этот момент должен четко отложиться в головах врачей и пациентов. Для питья – только питьевая вода. Это когда на этикетке написано, что она содержит не более 1 грамма минералов на литр.

СТАТИСТИКА

«Исправленному верить»

В Алтайском крае за 2020 год умерли 3759 человек, заразившихся коронавирусом. Это следует из данных Росстата по месяцам. Правда, единой статистики нет, но свести все сведения в единую таблицу не так и сложно.

COVID-19 с апреля по декабрь стал основной причиной смерти в 1088 случаях. Еще в 89 коронавирусная инфекция могла привести к летальному исходу, но для подтверждения вируса было нужно провести дополнительные медицинские исследования. У 361 умершего ковид был сопутствующим заболеванием, повлиял на развитие иных болезней и способствовал появлению осложнений, ускоривших смерть. А в 2221 случае коронавирус был лишь одним из диагнозов.

В целом же за 2020 год в Алтайском крае умерли 37 838 человек. Это на пять тысяч больше, чем в 2019-м. 1 января 2021 года оперштаб региона сообщил, что на тот момент с начала пандемии умерли 1553 инфицированных: 888 человек – от коронавируса, 665 – по иным причинам. Кстати, именно цифру умерших непосредственно от ковида и публиковал оперативный штаб.

Так почему расходятся данные о смертях от коронавируса? Одна из причин – разные методологии расчета. Оперативный штаб дает самые актуальные данные по заболеваемости и по смертности, которые сразу же заносит в систему.

Статистика Росстата построена на данных из первичных медицинских свидетельств о смерти из Единого госреестра ЗАГС. Также ведомство напрямую получает окончательные медицинские свидетельства о смерти по мере их появления.

Накануне вице-премьер Татьяна Голикова еще раз разъяснила, что оперштаб учитывает только текущие случаи, в которых был подтвержден коронавирус, а Росстат также случаи после проведения вскрытия. «И данные оперативного штаба, и данные Росстата являются достоверными. Те цифры, которые мы публикуем как оперативные данные, тоже могут быть уточнены как в меньшую, так и в большую сторону», – сказала она.

СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ УМЕРШИХ С УСТАНОВЛЕННЫМ ДИАГНОЗОМ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ (Алтайский край)					
Основная причина смерти	в том числе:		Причина смерти отнесена к прочим важным состояниям	в том числе:	
	COVID-19, вирус идентифицирован	возможно, COVID-19, вирус не идентифицирован		COVID-19 не является основной причиной смерти, но оказал существенное влияние на развитие смертельных осложнений заболевания	COVID-19 является основной причиной смерти и не оказал существенного влияния на развитие смертельных осложнений заболевания
апрель	1	0	0	0	0
май	11	0	13	2	11
июнь	23	1	32	2	30
июль	53	0	70	15	55
август	44	0	85	34	51
сентябрь	86	1	107	42	65
октябрь	273	22	622	80	542
ноябрь	405	51	937	132	805
декабрь	281	14	716	54	662
Всего	1177	1088	2582	361	2221

Светлана ЯКОВЛЕВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ТРЕБУЮТСЯ
МЕХАНИЗАТОРЫ
И ВОДИТЕЛИ АВТОМОБИЛЕЙ
для работы в Усть-Пристань.
Тел. 8-963-575-6001.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков
Заказчик кадастровых работ – Юдина Любовь Ивановна (почтовый адрес: 658458, Алтайский край, Третьяковский район, пос. Новокамышенка, ул. Советская, д. 16).
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, e-mail: dv_osad@mail.ru, тел. +7-960-957-6564).
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:100005:315, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, МО Екатеринбургский сельсовет, примерно в 817 м на восток от с. Новокамышенка.

Ознакомьтесь, внести предложения о доработке проекта межевания или обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента выхода извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровым инженером Хмельной Юлией Максимовной, 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Влетная, д. 38, кв. 22, тел.: 8 (3852) 77-76-28, 8-913-241-8696, e-mail: Hmleaya.87@mail.ru, выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка в счет долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:19:040005:1, расположенный: Алтайский край, Косихинский район, в границах колхоза «Луч».

Заказчиком кадастровых работ является Бекетев Сергей Анатольевич, Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, ул. М. Горького, д. 12, тел. 8-903-947-0817. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Северо-Западная, д. 3а, оф. 301 (пн. – чт. с 8.30 до 17.30, пт. с 8.30 до 16.30, сб., вс. выходной, обед с 13.00 до 14.00). Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков направлять в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и органа регистрации прав по месту расположения данных земельных участков.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда
● Дюю
● Гостиница в центре г. Барнаул (18 кв. м). Тел. 8-961-976-3417.

Продаю
● Квартиры

- 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Усть-Чарышская Пристань (62 кв. м, отопление водяное и электр). Тел. 8-905-989-7109.
- Студию в г. Барнаул (12 кв. м, мебель, ванная, 900 тыс. руб., тор). Тел. 8-913-216-1166.
- 2-комн. в 2-квартирном доме в с. Усть-Чарышская Пристань. Тел. 8-906-968-9848.
- 3-комн. в с. Усть-Чарышская Пристань (центр, 71,2 кв. м) или меняю на 1-комн. квартиру в г. Барнаул. Тел. 8-961-976-3842.
- 2-комн. в г. Барнаул (2 млн руб.). Тел. 8-923-714-6567.

Дома
● 1/2 дома в с. Кучук (39 кв. м, 2 комн., удобства в доме, участок 9 соток). Можно под материнский капитал. Тел. 8-929-344-7785.
● 1/2 дома в г. Барнаул (район Янтарного рынка, кирпич, 38 кв. м, центральные коммуникации, 2,5 сотки, провод газ, 5 минут от Янтарного рынка). Тел. 8-952-005-0707.
● 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района (80,4 кв. м, кирпич, 3 комнаты, кухня, котелочка, все удобства, вода в доме, кладовая, окна и двери пластиковые, крыша и забор профнастил, баня, гараж на 2 авт., хозяйственный сад и огород 10,4 сотки). Тел. 8-923-655-8409.

Автотранспорт, автотранспортности
● КУН универсальный на трактор Т-40, принят ДПС-4 с документами. Тел. 8-961-980-8604.
Оборудование
● Токарные станки, пресс – 63 т, гильотину. Тел. 8-903-911-7751.
Разное
● Газовую плиту «Карпаты» (4-конф., производство Румынии, в отличном состоянии). Тел. 8-962-813-2510.
● Шубу (женская, искусственная, цвет коричневый, раз. 46-48, в отличном состоянии). Тел. 8-962-813-2510.
● Качественный горный мед (урожай 2020 года). Тел. 8-962-802-0810.
● Трансформаторную будку КТПН-160/10/4 (новая, недорого). Тел. 8-960-958-5566.

СЕМЕНА ПШЕНИЦЫ (ЭЛИТА):
Тобольская, Алтайская жница, Баганская 95, Уралосибирская. Семена ячменя: Ворсинский 2 (элита), Алей (элита). Семена овса Эффектив (РСЗ). Элитно-семеноводческое предприятие ООО «Алтайская продовольственная компания», Алтайский край, с. Волчиха, ул. Свердлова, д. 40. Тел.: (385-65) 22-1-90, 20-2-49, 8-962-802-0483, e-mail: Zerno_apk@mail.ru. Документы. Количество ограничено. Сертификат на производство РСЦ 022 022 Е9 1251-17 от 10.10.2017.

✓ Купим земли сельскохозяйственного назначения или сельхозорганизацию. Тел. 8-913-217-6677.

✓ Утеранный аттестат, выданный МОУ «Панкрушихинская СОШ» Панкрушихинского района Алтайского края от 22.06.2010 на имя Рейнгард Александра Николаевича, считать недействительным.

✓ Утеранное удостоверение, выданное МУП «Горэлэктротранс» г. Барнаула на имя Полякова Михаила Александровича, считать недействительным.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков
Заказчик кадастровых работ – Волженин Николай Гаврилович (почтовый адрес: 658421, Алтайский край, Локтевский район, г. Горняк, ул. Суворова, д. 78, кв. 1, тел. 8-903-990-1211). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, e-mail: dv_osad@mail.ru, т. +7-960-957-6564). Кадастровый номер исходного земельного участка 22:26:000000:23, местоположение: Алтайский край, Локтевский район, с. Коччи, в границах АФЗТ «Коччинское». Ознакомьтесь с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания или обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента выхода извещения.

Извещение о согласовании проектов межевания
Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: Сахновский Алексей Николаевич (Алтайский край, Родинский район, с. Коччи, ул. Чапаева, д. 5, кв. 2, тел. 8-929-345-0847). Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:43, расположенного: Алтайский край, Родинский район, с. Коччи, в границах АФЗТ «Коччинское». Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания: Мороз С.И. (квалификационный аттестат № 22-11-98, № регистрации в гос. реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 7345, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Элеваторная, д. 45-2, тел. 8-909-506-6185, адрес электронной почты: MS1311975@yandex.ru, СРО Ассоциация ОКИС). Ознакомьтесь с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресам заказчика и исполнителя кадастровых работ. Возражения относительно размера и местоположения земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и органа регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования.

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков
Кадастровый инженер, подготовивший проекты: Черкашин В.А., квалификационный аттестат № 22-11-39, номер в реестре СРО Ассоциация «ОКИС» - 0741, почтовый адрес: 659000, Алтайский край, с. Павловск, ул. Пионерская, д. 15а; zemlemer22@mail.ru; тел. (385-81) 211-21. Проекты межевания по выделу: из участка с кадастровым № 22:31:010301:389, расположенного: Алтайский край, Павловский район, примерно на 9,3 км по направлению на северо-запад от ориентира – с. Касмала; из участка с кадастровым № 22:31:010301:407, расположенного: Алтайский край, Павловский район, примерно на 8,9 км по направлению на северо-запад от ориентира – с. Касмала; из участка с кадастровым № 22:31:010603:146, расположенного: Алтайский край, Павловский район, в границах Павловогородского сельсовета, примерно в 3,6 км по направлению на восток от ориентира – п. Сибирские Огни. Заказчик: Бубнов И.В., адрес: 659029, Алтайский край, Павловский район, п. Сибирские Огни, ул. Строительная, д. 9-2. Ознакомьтесь с проектами межевания земельных участков можно по адресу кадастрового инженера. Письменные обоснованные возражения по предложенному размеру и местоположению границ выделяемого земельного участка направлять в адрес кадастрового инженера в тридцатидневный срок со дня опубликования извещения.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

- Дубленку (женская, коричневый цвет, капюшон, недорого), шубу (шигвейская, раз. 52-54, в отличном состоянии), сапоги зимние (раз. 41, физикис, в отличном состоянии). Тел. 8-909-500-5061.
- Холодильник «Стиннол» (бу, цвет белый), протыган (1,5-стакла), сапоги (женские, бу, замшевые, цвет черны). Тел. 8-913-219-4906.
- Инвалидную коляску, памперсы №3 (1 упаковка). Тел. 8-913-257-6871.
- Куртку («Аласка», раз. 50-52), куртку для рыбалки с теплыми брюками. Тел. 8-913-257-6871.
- Пальто (межсезонье, раз. 50-52, серый цвет, в хорошем состоянии, недорого). Тел. 8-913-257-6871.
- Шубу (женская, сукот, темная, раз. 50-52, в хорошем состоянии, недорого). Тел. 8-913-257-6871.
- в г. Барнаул (метис овчарки и лайки, окрас черный, возраст 1 год). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки кошечку и котика в г. Барнаул (окрас шоколадный, глаза зеленые, 6 месяцев, к туалету приучены). Тел. 8-962-803-2795.
- По семейным обстоятельствам отдам взрослому кошку редкого черепахового окраса (глаза зеленые, к туалету приучена, стерилизованная). Тел. 8-913-228-5696.
- В связи с переездом отдам в добрые руки молодых кошек-мышеловок (тигрового и темного окраса, к туалету приучены, стерилизованы). Тел. 8-913-228-5696.

Куплю
● Портреты советских руководителей, предметы советского быта, часы-ходики, будильник, примус, учебники 1950-1960-х гг., чернильницу и т. д. Тел. 8-903-948-1253.

Разное
● Ищет хозяйка в частном доме собака-охранник по кличке Черныш

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предполагающие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческо-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика _____

Текст объявления (печатными буквами) _____

Обращаться по адресу: _____

Имя клиента (в записке не публикуется) _____

Ф.И.О. _____

Адрес: _____

Дата _____

Тел. _____

Подпись _____

ВЕРНИСАЖ

ОФИЦИАЛЬНО

Подглядывающая сквозь время

В Алтайском краеведческом музее открылась персональная выставка новосибирского художника Николая Марци «Скифы Сибири. Пробуждение».

Теме Алтая и его древних жителей посвящены более 40 живописных работ. Сам автор настаивает: это попытка не просто изобразить их быт на основе археологических находок, но и придумать, как скифы мыслили и воспринимали мир. По сути, желание придумать современное визуальное воплощение скифского мифа.

НЕ ТОЛЬКО ГЕОГРАФИЯ

Николай Марци родился в 1973 году в новосибирском академгородке. Окончил худграф Новосибирского педагогического университета, защитив диплом по книжной иллюстрации. Работал в издательствах иллюстратором и дизайнером, сейчас занимается дизайном и рекламой в частной компании. А вот как быть «правильным художником», он придумал только в 43 года, и случилось это, похоже, именно на Алтае.

«Рисовать скифов я начал не так давно», – говорит художник. И вспоминает, как ходил с рюкзаком по плато Укок и случайно наткнулся на гробницу так называемой алтайской принцессы, где была лишь скромная табличка. «Всё было как-то буднично, но потом я осознал, что на самом деле это знаковая находка, что она ровесница египетских пирамид – и вот она рядом, под ногами. Мы ходим по той же земле, где ходила скифская принцесса. Это немного превращает мировоззрение. Включилось желание вытянуть всю эту историю, дух скифов, показать сибирякам, что это наше, родное. И оказалось, что зрителям это тоже интересно».

– Для всех нас очевидно, что



Художник Николай Марци.

слово «Алтай» имеет не только географическое значение, но и мистическое, – заметила на открытии экспозиции министр культуры края Елена Безрукова.

«Я хочу, чтобы от наших скифов тоже остался образ. Да, сочиненный. Но у нас чистый лист, мы можем сделать как хотим».

– И эта выставка идеально попадает в наше понимание Алтая как перекрестка миров. Елена Евгеньевна рассказала, что буклеты работами Марци, оказавшиеся у нее в кабинете некоторое время назад, неизменно привлекали внимание всех, кто их видел. Но, как это обычно бывает, впечатление от подлинных работ, их энергия оказались совершенно другими. А директор Алтайского краеведческого музея Наталья Вакулова сообщила, что не так давно наткнулась на работы художника в Интернете и просто ре-

шила написать ему в соцсети. А позже выяснилось, что Николая с Алтаем связывает не только главная тема творчества, но и дружба с местными худож-

никам. Словом, решение провести в Барнауле персональную выставку созрело очень быстро.

Выйти другим

– То, что вы видите, – это небольшие сочинения на скифскую тему. Но, несмотря на это, в работах присутствует какая-то жизнь, – говорит известный барнаульский художник Денис Октябрь, друг и коллега Николая Марци. – Как будто всё это на самом деле было, и мы сейчас подглядываем сквозь время. Еще, поскольку я сам худож-

ник, мне интересно, как это решено эстетически, как красочна, какой колорит. И некоторые композиции просто завораживают, честно говоря.

Сам Марци утверждает, что не чувствовал себя художником большую часть жизни: мучился, пробовал разные техники – а всё не шло. Пока не нашел тему, которая ему по-настоящему близка:

– У меня отец историк, жена тоже. Я вырос в академгородке, и отец выгонял меня в археологические экспедиции еще школьником, вместе со студентами, – рассказал художник на открытии выставки. – И я стал фантазировать на тему, которая не так тщательно проработана.

Он ссылается на опыт художников, создавших свои миры, – например на Джона Хау, придумавшего, как выглядел мир толкиеновских «Хоббита» и «Властелина колец». «Мне захотелось... чтобы наша Сибирь ассоциировалась с одухотворенным пониманием природы. Потому что здесь она жи-



Этой выставкой музей открывает скифскую тему в 2021 году.



На вернисаже играла этно-фолк-группа «Рунара».

вая, настоящая, суровая, но в то же время откликается людям. И когда заходишь в алтайские горы, ты понимаешь, что это не просто горы, а какое-то место силы. Я пытаюсь через рисование этих гор, созерцание этой природы, скифские и, может, даже не очень скифские образы оформить такое пространство, куда человек может зайти – а выйдет уже другим».

Кстати, этой выставкой Краеведческий музей (как обладатель богатой археологической коллекции) лишь открывает скифскую тему в 2021 году. Зрителям обещаны выставочные проекты и встречи с археологами, которые познакомят с миром культур скифского облика на территории Алтая.

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЗАНЯТНО

«Вам кочергу прислали бандерлю»

«...А если вы на него бочку катите – это уже контейнерная перевозка получается. Этим трансгагентство занимается в сельской местности». Помните эти слова почтальона Печкина из популярного мультфильма «Трое из Простоквашино»?

Так вот, по итогам минувшего года жители Алтайского края стали чаще отправлять по почте большие посылки. Такими данными с «АП» поделились в краевом Управлении Федеральной почтовой связи.

Почтовые работники доставили нашим землякам около 700 крупногабаритных отправок из российских городов. Это на одну пятую больше, чем в 2019-м.

Половину крупногабаритных посылок получили из Владивостока. Также приходили они из Читы, Хабаровска, Москвы, Московской области и так далее. Чаще всего по почте пересылали мебель, оборудование, технику, двигатели и запасные части к технике, а также вещи.

Впрочем, жители края не

только получали, но и часто отправляли большие посылки. Всего почта обработала 1500 крупногабаритных грузов общим весом 350 тонн. Из нашего региона отправляли фитобоксы для бани, предметы для интерьера, корма для животных, лечебные травы и, конечно же, знаменитый алтайский мед. Ждали такие гостицы в таких городах, как Ростов-на-Дону, Махачкала, Краснодар, Владивосток, Благовещенск, Черныгор, Якутск, Москва и многих других.

Светлана ЯКОВЛЕВА

МНЕНИЕ

Найти другие слова

С 1 февраля вступил в силу новый закон, согласно которому администрации соцсетей должны выявлять и блокировать мат, иначе они рискуют нарваться на штраф. «Алтайская правда» узнала, что о табу на бранные слова думает филолог, преподаватель Алтайской академии гостеприимства Евгения Хромушина.

«На мой взгляд, запретить людям использовать мат в соцсетях примерно то же самое, что запретить собаке лаять: абсолютно бессмысленно. Обсценная лексика имеет древние славянские корни, многие поколения наших предков использовали ее в быту, поэтому мы не можем в один момент выстрелить ее из речи. К кому же строгий запрет, как правило, порождает желание его нарушить, а значит, мат в соцсетях, на мой взгляд, станет только больше», – считает филолог.

Хромушина согласна, что обойтись без крепких словечек

можно, но для этого надо обладать обширным лексиконом, – а таковой есть не у всех.

Как подчеркивает эксперт, привлекательность ненормативной лексики в том, что она лаконична, богата экспрессивными оттенками. Это обусловило ее популярность не только среди носителей русского языка, но и среди представителей других культур.

«Наивно было бы полагать, что такое мощное лингвистическое явление, как русский мат, можно искоренить одним рсчерком пера», – заявила преподаватель.

Вместе с тем она уверена, что

в последние годы в целом снизилась речевая культура, что связано с отсутствием эталона. Пользователи соцсетей часто не осознают, что мат не подходит для публичного общения, ведь речевой этикет понимают не все. Особенно трудно подросткам. Они слушают блогеров, которые не стесняются в выражениях и однообразно ругаются. Вокруг звучит неграмотная речь телеведущих, родителей, а иногда и учителей.

«Думаю, обсценная лексика будет продолжаться использоваться завуалированно, в виде эвфемизмов. Мы и так часто слышим «блин», «капец», «пошел на фиг», «бляха муха», и теперь, вероятно, словообразовательная мощь русского языка будет направлена в эту сторону, чтобы породить новые слова, которые помогут обойти цензуру», – предпологает филолог.

Алёна ИВАНОВА

КРИМИНАЛ

Дурман в ассортименте

В краевой столице задержан наркоторговец, собиравшийся снабдить жителей города запрещенными веществами в особом крупном размере. 33-летний барнаулец планировал распространять дурман в краевом центре через тайники с закладками. Но его задержали сотрудники группы по контролю за оборотом наркотиков отдела полиции по Центральному району УМВД России по городу Барнаулу.

Мужчина рассказал, что уже разложил 20 свертков с порошкообразным веществом, оперативники их изъяли и направили на исследование. Эксперты дали заключение о том, что это синтетический наркотик массой чуть более 200 граммов.

При обыске в квартире мужчины также нашлись наркотики – как синтетические, так и растительного происхождения. У барнаульца изъяты сотовые телефоны, банковские карты, на которые он получал деньги от покупателя.

По фактам сбыта, а также приготовления к нему возбуждены и расследуются уголовные дела. В отношении фигуранта суд избрал меру пресечения в виде заключения под стражу.

Оставил работников без зарплаты

Глава крестьянско-фермерского хозяйства в Кулундинском районе предстанет перед судом за то, что свыше двух месяцев не выплачивал сотрудникам законно заработанное.

Как сообщила «АП» помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по краю Елена Коновалова, с сентября 2019 по ноябрь 2020 года на предприятии люди не получали ни зарплату, ни выходные пособия. Задолжал руководитель им более 207 тысяч рублей. При этом он имел реальную возможность для выплаты. Но предпочел действовать по-другому. В первую очередь тратил деньги на обеспечение получения прибыли, погашения задолженности перед кредиторами. Тем самым он создавал видимость финансового благополучия организации и решал текущие финансовые проблемы.

А как должны были жить работники, его не интересовало.

Теперь уголовное дело в отношении горе-руководителя направлено в суд.

Коварный Ричард

Барнаульская пенсионерка лишилась более миллиона рублей. Это стало итогом ее переписки в социальных сетях с мужчиной, умеющим внушить симпатию.

Обратившись в отдел полиции по Индустриальному району УМВД России по Барнаулу, женщина рассказала, что познакомилась в популярной социальной сети с мужчиной. Отношения быстро перешли в доверительные. Собеседник рассказал, что работает врачом, зовут его Ричард, а живет он за границей. У женщины возникли на мужчину определенные планы. В ходе переписки она сообщила, что у нее в живописном месте находится земельный участок, который она хотела бы продать. В ответ на это кавалер начал ее отговаривать, заявив, что у него имеются 300 000 долларов и они могли бы вместе построить на этой территории туристическую базу.

Женщина согласилась. Однако предприимчивый жених поставил условие: чтобы начать подготовку к строительству, необходимо перечислить на его счет деньги, которые предполагалось потратить на различные нужды, в том числе на таможенные сборы. Заявительница не заподозрила подвоха и несколькоми переводами отправила на счет мошенника более миллиона рублей. После этого любовь прошла. Мужчина перестал выходить на связь и отвечать на сообщения...

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам мошенничества в особо крупном размере.



Подготовила Тамара ЛОГИНОВА (Нарикатурка zen.yandex.ru)

51-я сессия АКЗС состоится 26 февраля

26 февраля, в пятницу, состоится пятьдесят первая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ:

О внесении изменений в закон Алтайского края «О наименованиях представительных органов муниципальных образований, должностей глав муниципальных образований, местных администраций (исполнительно-распорядительных органов муниципальных образований) в Алтайском крае».

О Молодежном Парламенте Алтайского края.

О статусе педагогического работника в Алтайском крае.

О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае».

О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертиз муниципальных нормативных правовых актов».

О критериях определения границ части территории населенного пункта, на которой может проводиться сход граждан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан.

О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».

О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края в сфере бюджетных правоотношений.

Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Большеалтайский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Борисовский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Думчевский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Залесовский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Кордонский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Пещерский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Тундрихинский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Черемушкинский сельсовет Залесовского района Алтайского края, Шатуновский сельсовет Залесовского района Алтайского края.

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края».

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об охране окружающей среды в Алтайском крае».

О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственной гражданской службе Алтайского края».

О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае.

О внесении изменений в приложение 8 к закону Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Быстроистокского района Алтайского края».

О внесении изменений в приложение 8 к закону Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Зонального района Алтайского края».

О внесении изменений в закон Алтайского края «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Павловского района Алтайского края».

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края» и в статью 1 закона Алтайского края «О порядке определения размера части прибыли краевых государственных унитарных предприятий, подлежащей перечислению в краевую бюджет».

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Алтайского края».

ПРОЕКТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЙ:

О назначении на должности мировых судей Алтайского края. О привлечении судьи, находящегося в отставке, к исполнению обязанностей мирового судьи Алтайского края.

Об отзыве Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края».

О даче согласия на назначение на должность директора Алтайского краевого государственного унитарного предприятия «Алтайские инженерные системы».

О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Западное дорожно-строительное управление».

О даче согласия на назначение на должность начальника государственного унитарного предприятия дорожного хозяйства Алтайского края «Южное дорожно-строительное управление».

О присвоении краевому государственному бюджетному учреждению, оказывающему социальные услуги, «Заринский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» имени Александра Павловича Калабина.

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сессия начнет работу с 9 часов в Алтайском краевом Законодательном Собрании по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 24 и 25 января.

УТОЧНЕНИЕ

В «Алтайской правде» за 9 февраля 2021 года на первой полосе опубликован материал «Идите за компенсацией». Информация о том, что теплонабжающая организация в Ребрихе обанкротилась, а ей на смену пришла новая, не соответствует действительности.

Редакция и автор Евгений Шумилов приносит извинение всем заинтересованным лицам.